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Môn: TOÁN (chuyên)
Câu 1. (2,0 điểm)

Cho biểu thức 
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a) Rút gọn biểu thức 
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.



b) Tìm tất cả các giá trị của 
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 để 
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Lời giải:

a) Rút gọn biểu thức 
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Ta có:
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Suy ra: 
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Vậy 
[image: image11.wmf]1

x

T

x

-

=

.

b) Tìm tất cả các giá trị của 
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Câu 2. (1,0 điểm) 

Giải phương trình 
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Lời giải:

Điều kiện xác định 
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Phương trình tương đương 
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Vậy tập nghiệm của phương trình là 
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Câu 3. (1,0 điểm) 


Cho hình chữ nhật 
[image: image23.wmf]ABCD

 có 
[image: image24.wmf]4

AB

=

dm, 
[image: image25.wmf]2

ABAD

=

. Đường thẳng 
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 cắt hai đường thẳng 
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Lời giải:
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Câu 4. (1,0 điểm)  

Trong mặt phẳng tọa độ 
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, cho đường thẳng 
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Tìm tất cả các giá trị của 
[image: image45.wmf]m

 để đường thẳng 
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 cắt parabol 
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 tại hai điểm phân biệt có hoành độ lần lượt là 
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Lời giải:

Phương trình hoành độ giao điểm của 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image54.wmf](

)

2

110

xmx

Û-+-=

.

Ta có tích hệ số 
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 nên phương trình hoành độ giao điểm luôn có 2 nghiệm phân biệt với mọi 
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 hay thẳng 
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 cắt parabol 
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 tại hai điểm phân biệt với mọi 
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Theo hệ thức Vi-ét ta có
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Ta có 
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Theo giả thiết: 
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Câu 5. (1,0 điểm) 
Do ảnh hưởng của đại dịch COVID–19, trong một đợt kiểm tra thường xuyên môn Toán, giáo viên đã chia lớp thành 3 nhóm, mỗi học sinh chỉ được chọn một trong 3 nhóm:
Nhóm A: Kiểm tra trực tiếp tại lớp với hình thức tự luận.

Nhóm B: Kiểm tra trực tuyến với hình thức trắc nghiệm.

Nhóm C: Làm bài thu hoạch cá nhân theo chuyên đề đã học.

Sau khi kiểm tra, điểm trung bình của các em học sinh được thống kê theo bảng sau:

	Nhóm
	A
	B
	C
	A và B
	B và C

	Điểm trung bình
	9,0
	8,0
	8,5
	8,4
	8,2



Biết nhóm A có 10 học sinh lựa chọn. Tính số học sinh và điểm trung bình của lớp đó trong đợt kiểm tra thường xuyên trên (kết quả làm tròn đến hàng phần trăm).

Lời giải:

Gọi 
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 lần lượt là số học sinh của nhóm B, nhóm C 
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Ta có hệ phương trình: 
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Giải hệ phương trình: 
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Số học sinh của lớp là: 
[image: image70.wmf]35


Điểm trung bình của lớp là: 
[image: image71.wmf]8,43
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Câu 6. (1,0 điểm) 


Giải hệ phương trình 
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Lời giải:

Điều kiện: 
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Ta có: 
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Với 
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Hệ phương trình có nghiệm 
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Hệ phương trình có 2 nghiệm: 
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Câu 7. (3,0 điểm) 

Cho tam giác 
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a) Chứng minh 
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 là tứ giác nội tiếp.


b) Chứng minh tứ giác 
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c) Chứng minh 
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 là trực tâm của tam giác 
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Lời giải:
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a) Chứng minh 
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Mà 
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Do đó, tứ giác 
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b) Chứng minh tứ giác 
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Do đó 
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Vì tam giác 
[image: image117.wmf]TBQ
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c) Chứng minh 
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Gọi 
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Suy ra tam giác 
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Tóm lại, 
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